

去年南京人口出生率近10年最高

全市出生人口8.03万,生二宝的多了

过去一年,是不是感觉身边生二宝的家庭越来越多?7月6日,南京市统计局发布了2016年人口状况综述的报告,现代快报记者了解到,2016年南京常住人口827万人,户籍总人口662.79万人。2016年全市出生人口8.03万人。近几年,随着“全面二孩”政策,南京人口出生率在增长,2016年的出生率达到了近10年的高点。

通讯员 常晓军 陈明星
现代快报/ZAKER南京记者 张瑜

据了解,这次南京市统计局在2016年末开展南京市人口抽样变动调查,共抽取136个调查小区,涉及全市81个街道,正式登记35707人。据介绍,2016年全市出生人口8.03万人,户籍人口出生率为12.21‰。2016年的出生率达到了近10年的高点,自然增长率也明显提高。户籍人口的增加来自自然增长和机械增长两方面。2016年,南京户籍总人口662.79万人,比2015年增加9.39万人,增长1.44%。

南京市统计局相关人士介绍,根据2016年人口抽样变动调查数据推算,到2016年底,全市常住人口为827万人,居住在城镇人口为678.14万人,占常住人口的比重为82%,居住在农村

2016年全市出生人口**8.03万人**
户籍人口出生率为**12.21‰** 出生率近10年最高



制图 沈明

人口148.86万人,占常住人口的比重为18%;城镇化率达82%。与全省各市相比,南京城镇化率居全省第一位。与此同时,就业人口也在增加。2016年末,全市常住人口中就业人数总量456万人,比去年增加1万人,占常住人口的比重为55.14%。

从不同年龄的人口来看,2016年南京市常住人口中0~14岁少儿人口、15~64岁劳动适龄人口和65岁及以上老年人口分别达到87.34万人、648.9万人和90.76万人,占常住人口的比重分别为10.56%、78.46%和10.98%。人口总抚养比为27.45%,比2015年上升1.03个百分点,人口抚养负担进一步加重。

南京市统计局相关人士介绍,近几年人口出生率的回升使少儿人口比重略有上升,按照目前的人口发展态势和“全面二孩”生育政策实施效果的逐步显现,今后几年少儿人口比重会保持在相对稳定的较高水平。伴随着老年人口比重的持续上升,南京市劳动适龄人口总量在2011年达到最多659.8万人,近两年已下降到648.9万人以下,并呈逐年减少态势。按照国际通行的标准,65岁及以上人口占总人口的7%以上就进入老年型人口社会,南京市人口从2010年65岁及以上人口占比已达9.18%,并呈逐年加深的态势,所以,南京的老龄化程度也是在不断加深,给养老带来不小的挑战。

活动

南京地铁环保小课堂开讲 关注“人文地铁”公众号可报名

快报讯(通讯员 地轩 记者 刘伟娟)7月6日,现代快报记者从南京地铁获悉,江苏省环保厅与南京地铁在联合打造的绿博园“环保车站”,暑期为小朋友们举办“地铁环保小课堂”系列活动。7月,南京地铁还将持续安排3场不同环保主题的课程,主题包括:防治白色污染、垃圾分类、水资源保护等。省环保厅和南京地铁将邀请来自晓庄学院小桔灯志愿者团队,以及环保方面的专家,暑假期间,每周结合不同的环保主题给小朋友们普及环保知识,让孩子们在收获环保知识的同时探寻地铁小奥秘。每位参与的孩子都可获得由省环境保护宣传教育中心和南京地铁联合颁发的公益证书。

7月1日的“环保小课堂”中,20位一年级的小朋友在志愿者的带领下共同学习了“臭氧”知识。精美的PPT结合互动

问答组成一场生动的环保课。志愿者和孩子们一起做起环保小游戏,投壶、套圈、扔沙包,参与游戏赢积分兑环保小礼品。今年7月,南京地铁还将持续安排3场不同环保主题的课程,主题包括:防治白色污染、垃圾分类、水资源保护等。省环保厅和南京地铁将邀请来自晓庄学院小桔灯志愿者团队,以及环保方面的专家,暑假期间,每周结合不同的环保主题给小朋友们普及环保知识,让孩子们在收获环保知识的同时探寻地铁小奥秘。每位参与的孩子都可获得由省环境保护宣传教育中心和南京地铁联合颁发的公益证书。

民生

高淳区放宽住房保障对象认定标准

快报讯(记者 张瑜 见习记者 谢毓灵)让更多困难家庭住上保障房,高淳区进一步放宽住房保障对象认定标准。7月5日,现代快报记者从南京市住房和城乡建设局获悉,7月1日起,高淳区进一步放宽住房困难家庭准入门槛。

现代快报记者了解到,6月26日,高淳区政府出台了《关于调整高淳区城镇低收入、中等偏下收入住房困难家庭认定标准的通知》,适时调整高淳区城镇低收入和中等偏下收入住房困难家庭的家庭月人均可支配收入。其中,城镇低收入住房困难家庭月人均可支配收入低于1877元;城市中等偏下收入住

房困难家庭城镇低收入人均可支配收入低于3004元。同时,城镇低收入住房困难家庭中,拥有2辆以上或1辆价格超过8万元机动车辆的家庭不认定为城市低收入住房困难家庭。城市中等偏下收入住房困难家庭中,拥有2辆以上或1辆价格超过12万元机动车辆的家庭不认定为城市中等偏下收入住房困难家庭。

此外,南京市住房和城乡建设局表示,2017年的住房困难家庭人均收入标准,按统计部门公布的2016年度城镇居民人均可支配收入的50%和80%进行调整,调标后,政府的住房保障政策将惠及更多的住房困难家庭。

这条美食街,小摊贩都持“证”上岗

快报讯(记者 徐岑 通讯员 蒋伶俐)街边小摊贩流动性较强,不固定,常常是监管的难点。7月6日,现代快报记者从南京江宁区市场监管局了解到,他们对大学城内一条美食街,进行集中改造升级,63家餐饮商户全部申办了《南京市食品摊贩公示卡》,成为南京首条备案登记管理、持“证”上岗的商业街。

江宁高新区文鼎广场的美食街是大学城周边市民及18万在校大学生经常来逛吃的小吃街。监管部门对美食街所有餐饮商户进行了集中管理和备案登记。街上63家餐饮商户全部申办了《南京市食品摊贩公示卡》,并在店内明显位置进行了悬挂公示。公示卡上标明了摊主的姓名、经营地址、经营摊位,还包括经营品种和经营时段。公示卡右边还有“食品安全责任承诺书”,要求摊主必须持有效健康证明上岗,保证食品



升级改造后的美食街比过去整洁
通讯员供图

安全的卫生设施和环境条件。现代快报记者了解到,这是南京市首条食品摊贩集中管理备案登记的商业街,今后还将在全市推广,加强南京食品摊贩管理,保障食品安全。

72家电梯维保企业 月底前公示服务标准

快报讯(记者 徐岑 通讯员 张艳)7月6日,现代快报记者从南京市质监局了解到,南京正组织引导全市电梯维保企业公开维保服务标准。72家维保企业将在本月底完成公示。

目前,南京已经有72家三星级以上的电梯维保企业参与公示,他们维保的电梯占了南京所有乘客电梯的76%。5家五星级电梯维保单位和6家四星级电梯维保单位已经发布了维保服务声明承诺。这11家单位维保的乘客电梯台量达到2.2万台,占全市乘客电梯数量的34.3%。

承诺什么?现代快报记者了解到,其中就包括困人救援到达时间的承诺。这项指标与维保单

位应急响应机制是否健全,站点配置是否合理,是否驻点,是否符合城市规模需求紧密相关。南京质监相关负责人介绍,按照现行标准,电梯困人后,设区的市维保单位应在30分钟内到达。目前率先声明承诺的11家维保企业都达标,还有企业提出现场驻点,10到15分钟就可以到达,市区范围内在20分钟左右到达。

故障停机率也是企业自我声明中一个重要的技术要求,主要指一个年度内电梯故障停机的小时数与全年小时数的比值,或者是由于维保单位责任造成的电梯故障的次数与所维护保养的电梯设备总台数的比值。11家自我声明的企业也都作出

比较高的要求。此外,四星级以上电梯维保单位在自我声明中还承诺在自身高质量的电梯维保服务下,可以延长重大修理周期和设备使用寿命的具体年限范围,降低电梯使用成本。

此外,部分维保企业还给出了自己的特色承诺。比如,有维保企业承诺将对电梯进行24小时运行监测,并在遥监中心配备值班工程师,对现场疑难故障解答处理。还有企业承诺,每年额外对每台电梯设备至少进行2次自行检查和1次集团全球统一标准的周期性安全检查确认。现代快报记者了解到,此次参与公示的72家电梯维保企业将在7月底前全部完成服务标准公示。

苜蓿园大街整治用上“黑科技”

快报讯(记者 赵冉 通讯员 祝鲲鹏)7月6日,现代快报记者从中获悉,4月中旬正式启动的苜蓿园大街环境综合整治工程,目前已施工过半,将在9月份建成通车。为保证精细化施工,施工单位用上了“VR安全体验”“环保监测仪”等一系列“黑科技”。

VR安全体验设置了6种模拟场景,包括高空坠落、挖机伤害、坍塌等。生动直观,可让施工人员和周边市民身临其境感受

到安全的重要性。此外,记者发现该工程在施工过程中还采用了无人机航拍,让管理人员能够从整体上更直观、立体地了解路形、绿化效果,掌握交通状况,及时疏导拥堵路段。

南京壹城市政有限公司工程部经理朱明介绍,作为一条城东地区主干道,苜蓿园大街交通流量大,地下管网复杂,工期紧,工程难度比较大。为此,他们在施工的科技含量上下了功夫。“引进了智能压路机,以往的道

路碾压施工,成型的效果好坏完全取决于现场工人的经验和肉眼观察,采用智能压路机系统后,里面有GPS定位,可以实时记录压实度、压实次数,主动分析成型后的效果,保证道路更平整。”朱明说,用大数据分析施工能够及时消除道路裂缝、塌陷等隐患,让道路更耐用。通过一系列高科技的应用,苜蓿园大街快车道的施工进度比原有计划提前了十五天,预计9月底前可以全面通车恢复交通。